
CAMARA MUNICIPAL 

DEOROS 
O PODER E DO POVO 

ATA DA 17° (DECIMA SETIMA SESSAO ORDINARIA DA 33° 
(TRIGESIMA TERCEIRA) LEGISLATURA (2019 2020) 5° PERIODO 13 
DE JUN HO DE 2019 09:30 HORAS 

AS 09:30 (NOVE E TRINTA) HORAS DO DIA TREZE DE JUNHO DE 
2019, NO PLENARIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO NA AVENIDA 
JOSE FARES LOPES, S/N, SOB A PRESIDtNCIA DO VEREADOR LU!S 
ALVES DE ARAUJO E SECRET ARIADA PELO VEREADOR 
FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMA.0, REUNIR-SE-A 
CAMARA MUNICIPAL DE OROS. APOS A CHAMADA NOMINAL 
DOS EDIS PRESENTES, CONSTATOU-SE AS PRESEN<;AS DOS 
SEGUINTES PARES: ALEXANDRE BENTO VIEIRA: FRANCISCO 
SAMUEL NASCIMENTO ROMAO: JOAO JOAQUIM DA SILVA 
FILHO: JOSE FRANCENILDO GOMES: LUIS ALVES DE ARAUJO, 
MARA CIBELLY PINHEIRO:MARCELO ARAUJO NEVES: PORFIRO 
VIANA RODRIGUES: NEL<;O RODRIGUES CANDIDO: VICENTE 
TEXEIRA PINTO. HA VEN DO NUMERO REGIMENT AL DE EDIS 
PRESENTES, 0 PRES!DENTE DECLAROU ABERT A A SESSAO 
ORDINARIA DESIGNADA PARA ESTE DIA. DETERMINANDO A 
LEITURA DA ATA E AO FINAL A SUBMETEU A VOTA<;AO 
RESTANDO APROV DA POR UNANIMIDA�. LOGO APOS O 
VEREADOR JOSE , CENILDO GOME ��IU A SECRET ARIA 
QUE FIZESSE A COR :11J).Ch 1¥. DE TRABALHO DO 
SAUDOSO EUDES BARROSO, QtfE f-°'OI DE 42 ANOS. EM SEGUIDA 
O PRESIDENTE DETERMINOU A LEITURA DO EXPEDIENTE QUE 
CONSTOU DO SEGUINTE: PROJETO DE LEI N° 161  /2019-DE 
29.05.2019-QUE DISPOE SOBRE SERVl<;OS DE NATUREZA 
CONTINUADA E FORNECIMENTO CONTINUO NO AMBITO DO 
MUNICIPIO. EM SEGUIDA FOi LIDO A LEITURA DO PARECER DAS 
COMISSOES DE FINANCIAS OR<;AMENTO FAVORAVEL 
APROV A<;AO DA MA TERI A E CONSTITUl<;AO E JUSTl<;A T AMBEM 
VOTARAM A FAVOR DA MATERIA EM SEGUIDA O PRESIDENTE 
COLOCOU EM VOT A<;AO REST ANDO APROV ADO POR 
UNANIMIDADE .  PROJETO DE LE IN°  162/2019 DE 29.05.2019 QUE 
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AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRIBUIR MENSALMENTE 
COM A ENTIDADE ESTADUAL DE REPRESENTA<;AO OFICIAL DOS 
MUNICIPIOS DO ESTADO DO CEARA EM SEGUIDA FOi LIDO A 
LEITURA DO PARECER DAS COMISSOES DE FINANCIAS 
ORC::AMENTO FAVORAVEL APROVAC::AO DA MATERIA E 
CONSTITLJl<;AO E JUSTl<;A TAMBEM VOTARAM A FAVOR DA 
MATERIA EM SEGUIDA O PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAC::AO 
REST ANDO APROV ADO POR UNANIMIDADE PROJETO DE 
RESOLUCAO N° 012/2019, DE 12 DE JUNHO DE 2019.QUE DISPOE 
SOBRE A CONCESSAO DO TITULO DE HONRA AO MERITO 
LEGISLA TIVO 2019 AO SR FRANCISCO NEU DO CUST6DIO DE SA 
O PRESIDENTE SUBMETEU A VOTA<;AO RESTANDO APROVADO. 
A SEGUIR O PRESIDENTE AGRADECEU A PRESENC::A DO 
COORDENADOR DI: Sl::RVl<;O DA CAGl::CI:: PELA ATENC::AO QUE 
TEVE COM O CONVITE r'ARA ESCLARECER SOBRE ALGUNS 
PROBLEMAS QUE ACONTECEM COM O MUNICIPIO, CRISCELIO 
FALOU COMO O OFICIO FOi DIRECIONADO A PREST AR 
QUESTIONAMENTO SOBRE FINANC::AS E TARIFAS QUE ELES NAO 
Tl NHAM CONHECIMl::NTO I-' ARA Rl::51-'0NDE MAIS ATRA VES DE 
UM NOVO OFICIO COM CERTEZA A COMPANHIA MANDA UMA 
EQUIPE. VIR EM DIMENTO OBJETIV SSE OFICIO MAIS 
TUDO QUE PUDER FA A AJUD�R L ESTA A DISPOSl<;AO. 
O VEREADOR ALEXAND 1�E TINHA UM PROB LEMA EM 
GUASSUSSE NO S ITIO CAJAZEIRAS  QUE TEM DOZE CASAS QUE 
NAO CONSEGU IMOS FAZER ESSA AMPL IAC:: AO E DESCIDA PARA 
O LADO DO CANA L E AGOR A EST AMOS C O M O  PROBLEMA NO 
CAMPO QUE NAO ESTAO Q UERENDO FAZER AMP L IAC:: AO E 
OUTRA CASA NO BAIRRO CAMPO Q UE FOi  CONSTRUIDA 
DISTANTE E O RESPONSAVEL NAO FAZ A AMPLIAC:: AO .  
PERGUNTOU AO CRISCE L IO QUAL PROBLEMA EM FAZER 
AMPL IAC:: AO NESSAS CASAS.  0  CRISCELIO FEZ UMA 
EXPLANAC:: AO GERAL O Q UE E A  CAGECE COMO ATUA PARA 
A TENDER AO MUNI Cf  PIO O DER CONCEDE E A PREFEITURA E A 
GENTE TEM AUTORIZA<; AO E UM CONSENSO APROV ADO PELOS 
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SENHORES PARA EXPLORAR A AGUA E SANEAMENTO BASICO 
NO MUNICIPIO DE OROS. A CAGECE E UM EMPRESA DE CAPITAL 
MISTO ELA NAO E l 00% PORCENTO EST ADU AL E UMA EMPRESA 
QUE ARCA COM O SUOR DA PROPRIA DESPESA DE ACORDO 
COM O QUE ELA PRESTA ARRECADA E INVESTE NAS 
AMPLIA(:OES DE SERVl(:OS, HOJE O MAIOR ACIONISTA NA 
CAGECE E O GOVERNO DO EST ADO, SE NAO ME ENGANO 57% 
PORCENTO DAS A(:OES E AS DEMAIS A(:OES SAO DIVIDIDAS 
ENTRE A PREFEITURA DE FORTALEZA E ALGUNS EMPRESARIOS 
PARTICULARES. QUANDO E FEITA UMA SOLICITA(:AO DE 
AMPLIACOES DE RFDE f PASSADO POR DUAS FTAPAS, PRIMEIRA 
ETAP A E VIABILIDADE TECNICA, 0 VEREADOR ALEXANDRE TINHA 
FALADO QUE ERA UMA DESCIDA E NAO SABIA PORQUE NAO 
FAZEM AMPLIAC,:AO, f-ALOU QUc I INHA LIGADO FALANDO COM 
ZE SIMAO ASSIM QUE REC[BEU A FOTO DO OFICIO PARA 
ANTEC IPAR O ASSUNTO PORQUE SE ELE TIVFSSE O NUMERO DO 
PROTOCOLO EM MAOS, QUE NAO TINHA S IDO NO TEMPO DELE, 
ELE IRIA ATRAS DO PROCESSO E JA VIRIA A RESPOSTA MAS NAO 
E PROBLEMA QUE DAQUI PARA LA VcR A SITUA(:AO , NO CURTO 
ESPA(:0 DE TEMPO ELE RESPONDE OFICIALMENTE COMO 
FUNC IONA AMPLI - 0 DE REDE E A PE A V Al NO LUGAR 
DAS CASAS A ONO t..$�LICIT A E R QUE A CAGECE 
COLOQUE A AGUA ,  voiJ'>-vE. IMO TUBO A EXTREMIDADE 
DA REDE ATE LA, QUAL DISTANCIA , EXISTE UMA NORMA INTERNA 
DA COMPANHIA QUE EXTENSAO ACIMA DE TREZENTOS 
METROS PREC ISA TER UM PROJETO COM ENGENHEIRO COM 
A RT ISSO VAi PARA FORTALEZA PARA GEPRO GERENCIA 
ESPEC IALIZADA EM PROJETOS PARA PODE VALIDAR OU NAO . A 
CAGECE ELA E REGULAMENTADA PELA ARCE O MESMO 
ORGAO QUE REGULAMENT A A POL IC IA , DETRAN PORQUE 
TA VINCULADA AO GOVERNO DO ESTADO. NA RESS)LUc;::AO 
130/2010 QUE DETERMINA COMO DEVE SER O 
ATENDIMENTO DA COMPANH IA AO PRESTAR SERVICOS 
AO MUN ICIPIO PORQUE A CAGECE FAZ AMPLIACAO 
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NAO BASTA SO QUE O INTERESSADO PE<;A, TEM QUE SER 
VIAVELMENTE ECONOMICA E E  PRECISO FAZER UMA PLANILHA 
DE ORC::AMENTO, PRECISA COLOCAR EXTENSAO QUANTO VAi 
TER DE ESCAVAC::AO, QUANTO VAi TER DE RECOBRIMENTO 
DESSA EXTENSAO O MATERIAL E COLOCAR NO FINAL A 
QUANTIDADE DE LIGAC::AO QUE V Al SER ATEN DI DA QUANTO 
MENOS LIGAC::OES MENOS VIA VEL V Al SER O PROJETO ESSA E A 
REGRA GERAL, FEITO A PRIMEIRA PARTE DA AMPLIAC::AO DA A 
VIABILIDADE TECNICA O QUE DIZ A ARCE TAMBEM TEM QUE TER 
UMA PRESSAO LA NA CASA QUE EST AR NO PEDIDO AGUA ENTRE 
DEZ A CINQUENTA METROS COL UNAS DA AGUA PARA NA HORA 
QUE ABRIR A TORNEIRA COLOCAR MONOMETRO QUE E UM 
REGISTRO A PRESSAO ELE TEM QUE DA PELO MENOS DE DEZ ATE 
CINQUENTA PARA 11:R l:SSA GARANI IA ,  UMA Pl:SSOA FAZ UMA 
CASA E OUTRA PESSOA FAZ UM DUPLEX, TEMOS QUE COLOCAR 
AGUA NO DUPLEX I A FM CIMA PASSOU DOS DEZ METROS A 
CASA TEM TRES ANDARES A CAGECE NAO TEM OBRIGAC::AO DE 
COLOCAR AGUA LA, TEM QUE FAZER UMA CISTERNA E O 
PROPRIETARIO JOGAR PARA CIMA. 1-'ASSANDO A VIABIL IDADE 
TECNICA TEM PRESSAO DA PARA AGUA CHEGAR LA ONDE EU 
QUERO , V AMO � ARA VIABl�IDADE l�ANCEIRA E UM 
PLANILHA DO GECO ECON E G CIA QUE TRAT A DA 
CONCESSAO DIRETA C� s tniNICIPIO, CONCESSAO DO 
MUN ICf PIO E TRAT ADA VIA GECON DPR DA PRESIDENCIA DA 
CAGECE DIRETO COM O �v'\UNICf PIO CAMARA DOS 
VEREADORES, PREFEITO . A CAGECE DE ACOPIARA CUIDA 
DA PREST A<;AO DE SERVIC::OS DA QUANTIDADE DA AGUA DA 
DISTRIBUIC::AO ,  A PARTE DE CONCESSAO E UM OFICIO DIRETO 
PARA GECON QUE ELA RESPONDE . PEGO ESSA 
PLAN ILHA FAC::O O ORC::AMENTO QUAL A EXTENSAO 500 
METROS YOU PRECISAR 500 METROS DE TUBO V Al ESCA VAR 500 
METROS COM A PROFUNDIDADE DE 1 METRO UMA 
LARGURA Mf NIMA DE CINQUENT A CENTfMETRO DE CHAO 
BATIDO, SE FOR CALC::AMENTO E OUTRO PREC::O PORQUE 
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PRECISA RETIRAR E COLOCAR DE VOLTA SE FOR ASFALTO Al QUE 
COMPLICA. HOJE ESTAO COM SERIO PROBLEMA SEI QUE HA 
RECLAMA<;:AO DO MUNICf PIO. OS MUNICf PIOS DO INTERIOR 
DO ESTADO QUE A MAIORIA ESTAO ASFALTADOS E NAO TEM 
USINA AQUI PERTO PARA COLOCAR DE VOLTA AQUI COLOCA 
O ASFALTO FRIO QUE YEM EM PACOTE E NAO TEM A MESMA 
QUALi DADE A CAGECE TA SE REORGANIZADO TENT ANDO 
DESENVOLVER UMA USINA DE ASFALTO EM JUAZEIRO PARA 
ATENDER ESSA NOVA REALIDADE. HA VINTE ANOS ATRAS A 
REALIDADE ERA CHAO BATIDO, QUINZE ANOS ATRAS ERA 
CAL<;:AMENTO E HOJE f ASFALTO, E FVOLUC::AO. A CAGECE 
NAO CONSEGUE FAZER NADA SE NAO CA VAR BU RACO, 
PRECISAMOS FECHAR. COMO EU NAO CONSEGUIU O NUMERO 
DO PROTOCOLO Dl::SSA SOLICI I Ac;,AO E A GENTE V Al 
COLOCAR PARA FRENTE, 0 QUE EU POSSO FAZER I: COLOCAR 
O PROCESSO PARA ANDAR NAO TEM COMO SER DIFERENTE, 
FAZEMOS A VIABILIDADE TANTO VIAVEL A GENTE MANDA O 
OFICIO PARA QUEM SOLICITOU COM O OR<;:AMENTO 
FALANDO QUAL VALOR COMl-'1::11::Nlt: A CADA UM, NAO TANTO 
VIAVEL QUE NAO PODE SER ATENDIDO MAS QUE PODE SER 
FEITO ISSO AQUI� GENTE DESCREVE I OMO VIABILIZA O 
PROCESSO A CAG� �J�R ESC,.Rlli A CONCESSAO ELA 
ATUA ZONA URBANA ,  E zf,rfl,1,f ,All!" AO E A  CAGECE, SE FOR 
PARA ATUAR NA ZONA RURAL PRECISA SER FEITO UM ESTUDO 
PARA V IABILIDADE DAQUELA SITUA<:;AO, HOJE TEM A PROPRIA 
CONCESSAO QUE ATUA NA ZONA RURAL E O CISAR . UMA 
COISA E VOCE TER OS OPERADORES NO CENTRO DA CIDADE 
OUTRA SITUA<:;AO E VOCE TER OPERADORES QUE V AO TER QUE 
SE DESLOCAR PARA ATENDER UMA COMUNIDADE DE DOIS KM. 
FICA DIFICIL A OPERA<:;AO EXISTE O CISAR QUE TEM 
VINCULA<;:AO T AMBEM COM A CAGECE E PARCERIA PARA QUE 
ELE A TENDA ESSA P ARTE MAIS ISOLADA DA Cl DADE. TUDO QUE 
A CAGECE PODE FAZER PARA ATENDER ELA FARA, HOJE QUEM 
EST AR A FRENTE NO SERVI CO DE AMPLIACAO PADRAO DE 
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LIGA<;:AO, A RECUPERA<;:AO DO PAVIMENTO EM ACOPIARA 
QUE ATENDER TODA REGIAO DE OROS A SALITRE A PARAMBU 
E ELE, MAS NAO POSSO FAZER NADA DO QUE NAO ESTAR 
ESCRITO LA. 0 VEREADOR ALEXANDRE FALOU QUE O PROJETO 
JA TINHA SIDO FEITO E ENVIADO PARA ACOPIARA MAS NAO 
ERA CRISCELJO QUE EST AV A A FRENTE QUE TEVE UMA REUNIAO 
EM PALESTINA E O RAPAZ TINHA FALADO QUE IA AGILIZAR, 
FALOU QUE NAO ERA JUSTO UMA COMUNIDADE FICAR SEM 
AGUA HA DOIS ANOS E MEIO, MAS JA TINHA HAVIDO OUTRO 
PEDIDO ATRAVES DO OUTRO VEREADOR, E CONTINUA NA 
MESMA A PREFEITURA DISPONIBILIZA VA A RFTROESCA V ADEi RA 
PARA CAVAR NO BAIRRO CAMPO NA FAIXA DE CEM METROS, 
A MULHER CONSTRUIU A CASA MAS NAO FAZEM ESSA 
AMPLIA<;:AO. 0 VERl:::AlJOR COLOCARIA OS CANOS SO PARA 
CAGECE, COLOCAR O RELOCIO E NAO ACEIT A, 0 VEREADOR 
FALOU QUE ESTAVA DISPOSTO A COLOCAR OS CANOS PARA 
QUE OS PROBLEMAS FOSSEM RESOLVIDOS COLOCARAM UMA 
TORNEIRA NA ESQUINA NO MEIO DA RUA PARA O RAP AZ PUXAR 
ATE A CASA DELE E NINGU�M E:N 11:::NDf: 0 MOTIVO DE NAO 
FAZER A AMPLIACAO, TEM QUE ACHAR UMA MANEIRA DE SER 
RESOL VIDO O MAI �PIDO POSSIVEL E l(OTOCOLO .JA FOi 
FEITO E ENTREGUE �e'�' PIARA. € LIO FALOU QUE SE 
HOUVER ALGUM EQUI ErR'ATAR, A HISTORIA DOS 
TRINTAS METROS, A PARTIR DE UM METRO DE REDE E AMPL JA<;AO 
E VAi PARA O ORCAMENTO O PROCEDIMENTO E FAZER UMA 
VIAB ILIDADE TECNICA E FINANCEIRA .  PEDIU O VEREADOR QUE 
CONSEGUISSE O NUMERO DO PROTOCOLO E SE 
COMPROMETEU EM DAR ESSE POSICIONAMENTO E LHE FALAR O 
QUE PRECISA SER FEITO, E SE FOR OS TUBOS A GENTE ALINHA 
NAO TEM PROBLEMA, FAZENDO DENTRO DO PROTOCOLO E 
ATENDER A AMBOS OS INTERESSES. EM OROS NOS TEMOS 
UMA Cl DADE A Cl DENT ADA AS VEZES NO CENTRO A PRESSAO 
E DE VINTE MCA QUE DA PARA SUB IR EM DUAS 
CASAS DE DEZ METRO, MAS TEM AMPLIA<;AO LA PARA A /·.,;:.. 

-· 

i, 
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DELEGACIA QUE E UMA RAP QUE DA MAIS DE VINTE METROS NA 
HORA QUE I NJ ETA A AGUA NO TUBO ELA V Al CH EGAR LA ZERO, 
ELA N.AO VAi SUBIR A CAIXA D'AGUA NEM NO CH.AO. TIVEMOS 
O PROBLEMA COM AS CASAS POPULARES, QUE ERA UM 
PROCESSO DE MUITO ANTES DELE CHEGAR AQUI E NOS 
CHEGAMOS E RESOLVEMOS ESTA TODO MUNDO COM AGUA, 
FOi FEITO UM BUSTE UMA MELHORIA PARA PODER A TENDER, 
NAO E SO PUXAR O TUBO E AGUA CHEGAR. 0 PRESIDENTE 
FALOU QUE AS EXPLICA<:;::OES f-ORAM CLARAS QUE EXISTE UM 
POUCO DE BUROCRACIA MAS PRECISAMOS ESTAR ATENTO AS 
EXPLICA<:;::OES. AGRADE'C::EU A CRISCFLIO POR ESTA AQUI, 0 
VEREADOR JOSE FRANCENILDO PERGUNTOU A POPULAC::.AO 
QUE N.AO PODE COMPRAR AGUA MINERAL PARA BEBER, VAi 
BEBER ESSA AGUA POLUilJA ? AGUA Dt PESSIMA QUALIDADE, 
NAS REDES SOCIAS tv1UIT A CENTE COLOCA UM COPO COM 
AGUA QUANDO SAIR DA TORNEIRA E SO BARRO, GOST ARIA 
QUE O COORDENADOR EXPLICASSE A QUALIDADE DESSA 
AGUA DA CAGECE DO MUNICf PIO DE OROS, QUEM PODE 
COMPRAR TUDO BEM E QUtM N.AO, AS PE:SSOAS CARENTES 
YAO CONTINUAR BEBENDO ESSA AGUA OU V Al TER MELHORIA 
NO NOSSO MUNI ' 0. EM RESPOST A NHOR CRISCELIO 
FALA A CAGECE E l�MENTA · L ASCI TODA DIA A 
CADA DUAS HORAS A AC5Ll� , UM ANALISE QUIMICO NA 
ET A, A AGUA QUE E DISTRIBUIDA QUE SOBE PARA CAIXA GERAL 
PARA DESCE POR GRAVIDADE I: FEITA ANAL ISE POR DUAS VEZES 
POR SEMANA EM FORTALEZA NO LABORATORIO CENTRAL, 
TODA DUVIDA QUE HOUVER SOBRE A QUALIDADE DA AGUA A 
CAMARA PODE E DEVE SOLICITAR V IA OF ICIO OS LAUDOS 
TECNICOS DA AGUA ,  ESSA AGUA JAMAIS PODE SER POLUfDA E 
FEZ UMA COMPARAC::AO DA CAGECE COM A ENEL .  A ENEL CAI 
UM CABO VOCE EMENDA O CABO A ENERG IA CHEGA A AGUA 
VOCE PRECISA ESCAVAR DO CH.AO PROCURANDO 
VAZAMENTO, PASSAMOS AGORA AQUI UM TRABALHO GRANDE 
PROCURANDO UM VAZAMENTO ESTAR LA A 20 ANOS O 

� 
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VAZAMENTO, MAS SAO COISAS QUE VOCE NAO CONSEGUE 
VER, VOCE SABE QUE ESTAR FALTANDO, SEI QUANDO TA 
SAIN DO DA ET A E SEI QUAN D O T  A  MEDIN DO O SEU RELOGIO, 1 
MENOS O OUTRO DA AQUELA PERDA MAS E UM CANO QUE 
EST AR ENTERRADO A TRES METROS DE PROFUNDIDADE QUE NAO 
CONSEGUIMOS VISUALIZAR, EM QUANTO ESSA AGUA NAO SAIR 
EM ALGUM LUGAR USAMOS UMA FERRAMENTA, FOi USADO 
UMA EQUIPE AQUI, TRABALHANDO NA MADRUGADA, NAO SEI 
SE OS SENHORES VIRAM. TEM UMA EQUIPE DA CAGECE DIRETO 
TRABALI IANDO NA PARTE DA NOITE, FAZENDO VARREDURAS 
NAS RUAS, PARA IDFNTIFICAR VA7AMENTO, PORQUE SO 
CONSEGUIMOS ESCUTAR SE NAO TIVER BARULHO, PARA PODER 
LOCALIZAR O VAZAMENTO, VAi TER SITUA<;OES QUE PODE 
ACONTECER, FOi A AGUA �UJA 1-'0RQUE: 0 NIVEL DO A<;UDE 
BAIXOU, 0 NIVEL DA BOt-ABA POD[ TER ENCOSTADO E ELA 
PUXA. MESMO TRATANOO O FILTRO MAS NAO QUER DIZER QUE 
NAO SEJA UMA AGUA IMPROPRIA OU CONT AMI NADA,  A AGUA 
E FEITO TODO O TRAT AMENTO E ELA E SIM POTA VEL. A CAGECE 
RESPONDE POR ISSO LE: GALME:N l t  t  CR IMINALMENTE .  0 
VEREADOR M IUDO ,  FALOU QUE A AGUA NAO I: TEMPORA.RIA E 
PERMANENTE QU SO JA VEM ACO · ENDO A MUITO 
TEMPO, NAO FAZ ?AOIS O - .. MESES, NAO TEM 
COND l <; OES DE BEBER E�.K/ . PEDIU QUE FOSSE TOMADO 
PROVIDENCIAS ,  SE FOR O FILTRO QUE O RESPONSA.VEL NAO 
LAV A DIREITO, NAO TROCA PERMANENTE A AGUA EST A DE 
PESSIMA QUAL IDADE .  0  CRISCELIO FALOU QUE LEV ARIA O 
PEDIDO AO NUCLEO ,  PARA FALAR DA AGUA ,  FALOU QUE 
ENVIASSE OF ICIO, FALOU QUE OS VEREADORES CONVOQUEM 
A CAGECE, VIA OFICIO, FALOU QUE ENTREGASSE OS OFIC IO NO 
NUCLEO DE OROS, QUE ELA ABRE UM PROCESSO, 0 NUMERO 
DO PROTOCOLO E COMO SE FOSSE UMA IDENTIDADE,  PODE 
PASSAR DEZ ANOS E AQUELE  PROCESSO TEM COMO SER 
RESPONDIDO .  TEM UMA RECLAMAc;Ao, SOLICITAc;Ao LEVA O 
OFIC IO ,  ABRE O PROCESSO PEGA O NUMERO E GUARDA .  0 

'  ,  .  
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VEREADOR JOAO FILHO, A CAGECE A GENTE SABE POR MUITAS 
VEZES EU TENHO FALADO NESSA CASA, DOS MAUS SERVl<;OS 
PRESTADOS, NAO ESTOU AQUI SO PARA CRITICAR. A GENTE 
AGRADECE QUANDO AS COISAS FUNCIONAM CERTO, TENHO 
O RESPALDO PARA FALAR ISSO POR CAUSA DO QUE PASSAMOS 
E AINDA ESTAMOS PASSANDO EM PALESTINA. A PALESTINA FOi 
O PRIMEIRO DISTRITO ATER AGUA ENCANADA PELA CAGECE, A 
CAGECE ADMINISTRA AQUELE DISTRITO E A  GENTE TINHA AGUA 
DE BOA QUALIDADE, COM O TEMPO E O ABANDONO DA 
CAGECE NA ADUTORA DE PALESTINA PASSAMOS A TER O 
RACIONAMENTO OE AGUA, POR CONT A OF NAO TER AGUA 
SUFICIENTE PARA ATENDER O DESEJO DA POPULA<;AO. E ESSE 
ABANDONO DA EMPRESA COM ADUTORA CHEGOU AO PONTO 
DE NOS NAO Rl:CEl:31:t<MOS MAIS AGUA DO O�OS, QUANDO 
PASSAMOS A NAO RECEBER lv',AIS AGUA DO OROS, A CAGECE 
LIGOU AS BOMBAS FM UM A<;UDE PFQUENO DENTRO DA 
COMUNIDADE, USARAM A AGUA DO A<;UDE POR ONZE MESES 
E O A<;UDE SECOU, CORRENDO O RISCO DE NAO TER AGUA 
SUFICIENTE FOi ACIONADO O 1:SIAOO, A PROPRIA CAGECE. FEZ 
A ESCA V A<;AO DE DOIS PO<;OS A CAGECE FEZ A INST ALA<;AO 
DESS ES PO<;OS EST AO TOMAN DO' UA DE PO<;O 
PROFUNDO, AGUA 1!}f;M__DE � IDADE. OS PO<;OS 
PROFUNDOS NAO SAc5-lfd �etENTE. A CAGECE TEM 
CONHECIMENTO QUE OS PO<;OS ESTAO PERDENDO VAZAO, 
PROCURAMOS A CAGECE NOVAMENTE. QUERO RESSALTAR O 
NOME DO CRISCELIO E DOUTOR ELDER EM FORTALEZA, TIVERAM 
A TEN<;AO MUITO GRANDE COM A GENTE E ASSIM VEIO A OBRA 
PARA FAZER UMA ADUTORA NOVA, EM PALESTINA. 
PERCORRENDO PELO SITIO CIDADE JUREMA ATE O OROS, ESSA 
OBRA ENTROU NUMA VELOCIDADE BOA DEPOIS DERAM UMA 
PARALISADA NA OBRA QUE DEIXOU A GENTE PREOCUPADO E 
REVOLTADO, COM MEDO DE NAO RETOMAREM A OBRA E DIA 
DOZE PELA NOITE VI OS HOMENS TRABALHANDO PARA QUE 
ESSA OBRA SEJA CONCLU IDA PARA ATENDER O POVO DE 
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PALESTINA, MAS MESMO ASSIM CONTINUAMOS COM A AGUA 
DE MA QUALIDADE. VOCES EXPLICAM PARA A GENTE QUE E 
FEITO ANALISE, MAS NOS QUE EST AMOS TOMAN DO A AGUA A 
GENTE SABE QUE NAO E DE QUALIDADE. NA PALESTINA A 
MAIORIA DA POPULA<;AO V AO PEG AR AGUA [M A<;UDES 
YIZINHOS, NA COMUNIDADE DE SAO ROMAO. A AGUA NAO 
TEM QUALIDADE PARA O CONSUMO HUMANO, NOS TEMOS 
ANALISES SEM SEREM FEITAS PELA CAGECE, QUE DIZ QUE A 
AGUA NAO E DE QUALIDADE:. f BOM QUE ACONTEC::::A ESSA 
SREUNIOES PARA ESCLARECER AS C01SAS QUE ESTAO 
ACONTECENDO, QUE AS RESPOSTAS Sf JAM CABIVEIS, COMO 
O SENHOR NOS EXPLICOU. J/,.. PASSAMOS POR VARIAS YEZES A 
POPULARES DE OROS, VINDO NOS PROCURAR AQUI NA 
CAMARA, E FALAR QUI: NA CASA Dl::Ll::S l::SlAO COM SETE DIAS 
SEM AGUA, ESPERO CO�v1 ESSE ESFOR<;O QUE ELES ESTAO 
TRABALHANDO AT' A NOITF PARA ENTRFGAR A OBRA E QUE OS 
FUNCIONARIOS FALARAM E RESPONDEM MUITO BEM A GENTE, 
DIZ ELES QUE ATE O FIM DO MES ESSA OBRA ESTARA 
CONCLUIOA, ESPERO QUE: ISSO ACONTE<;A PARA QUE 
YOLTAMOS A T E R  UMA AGUA DE BOA QUALIDADE EM TODAS 
AS RESIDENC IAIS N OSSO OISTRITO. AG ECEU AO SENHOR 
CRISCEL IO PELA AT Q E ESTA 
PRECISAR PARA QUE NOE RAPIDO ESTOU A 
DISPOSl<;AO E O ERRO MAIOR DO MUN ICIPIO FOi FAZER A 
CONCESSAO COM A EMPRESA DE TRINTA ANOS. 0 VEREADOR 
PORFIRIO CONCORDOU COM O VEREADOR MIUDO NO QUE SE 
FALA DA AGUA DE PESSIMA QUALIDADE ,  AQUI EM OROS 
MESMO COM O AC::::UDE GRANDE COM A AGUA BAIXA, ELE 
ACHA QUE O TRATAMENTO ESTA SENDO DE MA QUALIDADE ,  
PEDIU DESCULP A PELA HONESTIDADE, 0 POVO OROENSE 
RECLAMA DA QUALIDADE DA AGUA ,  AS VEZES AS PESSOAS 
PASSAM DE OITO A DEZ DIAS SEM AGUA , E QUANDO TEM O 
VAZAMENTO LIGAM E RECLAMA, SIMPLESMENTE PASSA DE TRES 
A QUATRO DIAS PARA FAZER O TRABALHO , ESPERO QUE DE 
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CONTINUIDADE ESSE TRABALHO QUE O SENHOR ESTA FALANDO 
EM MELHORAR A QUALIDADE DA NOSSA AGUA. 0 CRISCELIO 
PEDIU DESCULPAS PELAS FALHAS QUE FICOU DO PASSADO, EM 
RELACAO ADUTORA A QUALIDADE DA AGUA, E A DEMORA EM 
RETIRADA DE VAZAMENTO, A CAGECE TEM UM LIMITE POR TER 
PARTE ESTADUAL A GENTE NAO CONSEGUE FAZER A 
CONTRATACAO DIRETA, NOS TEMOS QUE TER CONTRATO, 
TEMOS QUE TER UM CONTRATO DE APOIO QUE VEM DE 
FORTALEZA E QUANDO FALO NISSO, NAO E SO OROS, FALO EM 
CENTO E CINQUENTA E QUATRO MUNICIPIOS DO ESTADO. 
PARTE MATERIAL CONTRATO DE PfSSOAS, CONTRATO DE 
MAQUINAS, EXISTE ESSAS REALIDADES DE DOIS A TRES DIAS OU 
ATE MAIS PARA TIRAR ESSE VAZAMENTO, NOS TEMOS EM OROS 
UM SOLO MUITO Pl::IJ�l::GOSO, MUl fO PENOSO PARA UM 
OPERADOR NA MAO, ABRIR UM BURACO i\1UITO DAS VEZES POR 
CONT A DO SOLO SER FXATAMENTf ASSIM, 0 VA7 AMENTO E BEM 
ACIMA MAS A AGUA AFLORA AQUI EM BAIXO E COMECA A 
ESCAVAR AQUI PARA CHEGAR NELE, AQUI PRECISA IR PARA 
BAIXO DA TERRA ABRii< UM BURACO PROCURAR O TUBO DE 
VAZAi\�ENTO, ESTAMOS PENANDO COM O VAZAMENTO, 
GAST AMOS COM RGIA, PRODUTOS MICOS, DEIXAM DE 
OFERTAR MAIS A NFELIZ ESSE VAZAMENTO, 
BURACOS NO ASFALTO t;j;IN &E 'E AO SERVICO, NAO TEM 
COMO FAZER DIFERENTE. EXISTE DOIS OU TRtS PEDIDOS DE 
ADITIVO NO CONTRA TO DE PESSO AL PARA QUE AU MENTE 
MINHA EQUIPE PORQUE A CIDADE AUMENTOU, E O QUADRO E 
O MESMO DE VINTE ANOS ATRAS, FALOU PARA OS VEREADORES 
QUE FIZESSEM SOLICITACAO VIA OFICIO ISSO AJUDA A ELE, ELE 
EST A NA OPERA CAO E VER AS DIFICULDADES .  AGRADECEU A 
PARCERIA DO VEREADOR E DO PREFEITO QUANDO VEM AQU I , 
SEMPRE TEMOS PARCERIA PORQUE SOZINHO A CAGECE NAO 
CONSEGUE, NOS DO UNBAJA ATACA DEZOITO SISTEMAS AO 
MESMO TEMPO, ELE CUIDA DE DEZOITO CIDADES .  QUE SE 
PREOCUPA COM OROS E DEMAIS MUN ICIPIOS SERVIDOS PELA 
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CAGECE, EM 2018 A SOHIDRA ESCAVOU MAIS DE CEM Poc;os. 
CADA CLIENTE E UM CLIENTE. 0 JOAO FILHO TEM AJUDADO NA 
OBRA DE P ALESTINA. QUE DEPENDEM DA ENEL PRA ANALISAR E 
APROVAR UM PROJETO. 0 EDIL PORFIRIO DESTACOU QUE A 
CAGECE FATURA MUITO E INVESTE POUCO, CITOU POUCOS 
SERVIDORES EM OROS. 0 CRISCELIO DISSE QUE ISSO E MUITO 
RELATIVO. PARA OPERAR EM OROS COM OS CUSTOS DE 
OPERA<:;AO, NAO TERIAM CONDl<:;AO DE OPERAR, QUE 
FORTALEZA E JUAZEIRO E QUE SUSTENTAM AS DESPESAS COM 
OROS.E O T  AL SUBSIDIO CRUZADO O QUE SOBRA DE FORTALEZA 
COBRE O INTERIOR DO FST ADO. Ql JF PRO[)UTO QUIMICO E 
ENERGIA ENCARECE O SETOR. 0 EDIL NEL<;O FILHO 

AGRADECEU AO SERVIDOR DA CAGECE PELA VINDA A OROS. 
A CAGECE TEM A QUl:�IAO SOCIAL ll:M QUE AlE:NDER ATE 
ONDE NAO DA LUCRO. SOUBE DISSO POR UM PRIMO DE 
GUASSUSSE. INDAGOU SOBRE A POSSIBII IDADF DE FAZER UM 
VISITA A GUASSUSSE PRA VER AS SITUA<:;OES AQUI EXPOSTAS. 
COMO AMPLIA<:;AO DE REDE. SUGERIU AO PRES I DENTE O ENVIO 
DE OFICIO A CAGECl: SUGl:f./lNDO AUMl:N ro DO QUADRO DE 
SERVIDORES, JA QUE ESTAO HA MAIS DE VINTE ANOS NO 
SERVICO. DESTAdau O PARECER CRISCELIO. AS 
EXPLICA<:;6ES DEU�1� , lJ. fvl A DE�E . T? A POPULA<:;AO. 
O SERVIDOR DISSE QUE 'A 

1b1SPOSl<:;AO DE TODOS, 0 

CLIENTE O VEREADOR. EST A EM ACOPIARA HA DOIS ANOS E 
MEIO. SUGERIU OFICIO A ACOPIARA INDICANDO UMA DUAS 
OU TRES COMUNIDADES, QUE EM TEMPO RECORDE VIA A 

LOCALIDADE VER DE PERTO A SITUA<:;AO. QUE A SERVIDORA 
AMANDA ESTA FAZENDO UM SERVl<:;O EXCELENTE NO 
ESCRITORIO DE OROS. 0 PRES IDENTE AGRADECEU AO 
SERVIDOR DA CAGECE, LEMBRANDO QUE ANTERIORMENTE 
FORAM ENVIADOS OFICIOS CONVIDANDO PRA VIREM A OROS 
E NUNCA TIVERAM RESPOSTA. 0 EDIL MARCELO NEVES DISSE 
QUE TEM UMA ILHA NO A<:;UDE OROS, QUE A AGUA EST A 
POLU IDA ,  E PRECISO BOTAR PRODUTOS DURANTE CINCO DIAS, 
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PRA TENTAR LIMPAR. CRISCELIO DISSE QUE A CAGECE TRATA 
CENTO E CINCO MIL LITROS TODO DIA. 0 EDIL VICENTE PINTO 

AGRADECEU A PRESEN<;A DO CRISCELIO, QUE SE VE EM OROS 
QUE A CAGECE INSTALOU RELOGIO NAS CASAS DO ALTO DOS 
CUSTODIO MAS A AGUA NAO CHEGA As TORNEIRAS. SERA 
IMPORTANTE TER UMA PESSOA EM OROS NA EMPRESA PRA 
RECEBER AS RECLAMA<;OES. 0 CRISCELIO DISSE QUE RECEBEU 
O VIDEO SOBRE O ALTO DOS CUSTODIO, DISSE QUE TUDO FOi 
COISA DO PASSADO, DAQUI PRA FRENTE SERA MANTIDO O 
PADRAO. QUE TIN�IA PROBLEMA NA BOMBA DO A<;UDE ISSO 
ATRASOU A DISTRIBUl<;AO DA AGUA NA CIDAGE. 1550 FAZ COM 
QUE DEMORE A SUBIR O ALTO. ESTA REGULAR A DISTRIBUl<;AO 
ATUALMENTE. QUE A CAGECE ATENDERA O ALTO DOS 
CUSTODIO. 0 PRl::SIDl::N 1 1::  I  ORNOU A AGRADECER AO 
CRISCELIO. FALOU A SECUIR O EDIL NEL<;O FILHO SOBRE O 
CONVITE DA ESCOl A ONDf ELE TRABAI HA PARA A QUADRILHA 
DA ESCOLA EM GUASSUSSE. QUE AS PROFESSORAS ESPERAM O 
ENVELOPE DE VOLTA. ESTA INDIGNADO COM O EDITAL DO 
CONCURSO PUBLICO, 1-'ELO f-A IO DOS IJOIS DIAS DE ISEN<;AO 
DAS PESSO AS CARENTES. E ABSURDO O POUCO TEMPO. HOUVE 
TUMULTO, FILAS P,RMES, PESSOAS �M FOME, MUITAS 
MANDARAM O ESPO �� GARA Tl !'tJAGA NA FILA, PODE 
TER SIDO MA FE DO MU�1lilR , S GEROU DESCONFIANCA 
PRA QUE AS PESSO AS SEM CONDICOES NAO TIVESSEM ACESSO. 
PENSOU EM IR AO MINISTERIO PUBLICO VER A SITUA<;AO. 0 
PRESIDENTE INDAGOU SE HOUVE DIVULGA<;AO SOBRE O 
CONCURSO E AS INSCRICOES NOS DISTRITOS, EM RESPOST A 
NELCO FILHO DISSE QUE SIM ATRAVES DAS REDES SOCIAIS. 0 
EDIL VICENTE PINTO, FALOU SOBRE O PROJETO DE AJUDA DE 
CUSTO DO PESSO AL DA EDUCACAO QUE RESIDE FORA DA SEDE 
DO MUNICIPIO. 0 PRESIDENTE RESPONDEU QUE IRIA SABER. 0 
EDIL NELCO LEMBROU QUE HA DOIS ANOS A PROCURADORIA 
ENVIOU A ESTA CASA UM PROJETO PREVENDO A DISTANCIA DE 
DEZ KM PRA GARANTIR A GRATIFICA<;AO. INFELIZMENTE A 
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PROCURADORIA TIROU DA PAUTA E NAO MAIS TROUXE A ESTA 
CASA. E NADA MAIS HAVENDO A TRATA O PRESIDENTE 
DECLAROU ENCERRADA A SESSAO. EU ANDREIA CLEMENTE DE 
LIMA, SECRETARIA DIGIT I PRESENTE ATA QUE APOS LIDA, SERA 
ASSINADA POR QUE DE DIREITO. 

Av. Jose Fares Lopes. s/n I Fone: 88 3584-1480 I CEP: 63520-000 I Oros I Cear6 

�· 


